Южная Корея

История Ю.Кореи.
История Южной Кореи начинается с советско-американского соглашения в конце лета 1945 года о разделении сфер влияния на полуострове. По этому договору часть Кореи южнее 38 параллели переходила под юрисдикцию США, северная же под юрисдикцию Советского Союза.

В истории страны чередовались периоды демократического и авторитарного управления. Гражданские правительства в стране пронумерованы от Первой Республики Ли Сын Мана до нынешней Шестой Республики. Первая Республика, демократическая в начале, становилась всё более автократической вплоть до своего окончания в 1960 году. Вторая Республика основывалась на демократических принципах, но была свергнута менее чем за год, после чего в стране появилось военное правительство. Третья,Четвёртая и Пятая Республики номинально считались демократическими, однако считается, что они были продолжением военного управления. С установлением Шестой Республики, управление страны вновь вернулось на демократические рельсы.

Со времени своего основания Южная Корея прошла большой путь в развитии своего образования, экономики и культуры. В 1960-х годах страна была одной из беднейших в регионе, тогда как сейчас — это развитое промышленное государство. Начиная с 1990-х годов корейская популярная музыка, телевизионные сериалы и кинематограф становятся всё более популярными в других странах мира, особенно в Юго-Восточной Азии — феномен, известный как «корейская волна».

Политика и государственное устройство
Президент 
Главой государства в Южной Корее является президент. Нынешний президент Ли Мён Бак, представляющий партию Ханнара, был избран в 2007 году.
Парламент Республики Корея
Однопалатное Национальное собрание (299 мест).

243 депутата избираются по мажоритарной системе с относительным большинством голосов в одномандатных округах, 46 — по национальным партийным спискам с 5-процентным заградительным барьером. Срок депутатских полномочий — 4 года.

Выборы в парламент начали проводиться с 1950 года. До 1988 года выборы проходили при существенных ограничениях демократических свобод со стороны южнокорейских президентов — 박정희 Пак Чон Хи и, позднее, 전두환 Чон Ду Хвана. В 1988 году прошли первые свободные парламентские выборы.

Состав парламента по результатам выборов в 2008 году.

География и климат



Республика Корея занимает южную часть Корейского полуострова, выступающего на 1100 километров из основной части Азии. С запада полуостров омывается Жёлтым морем, с востока — Японским морем, а с юга — Корейским проливом и Восточно-Китайским морем. Общая площадь страны — 99 617,38 квадратных километров.

Ландшафт преимущественно горный, равнины занимают лишь 30 % территории.

У берегов порядка 3000 островов, преимущественно небольших и необитаемых. Крупнейший остров — Чеджудо.

Климат муссонный, лето жаркое и влажное, зима относительно холодная и сухая. Ежегодная норма осадков варьирует от 1370 миллиметров в Сеуле до 1460 миллиметров в Пусане.

Административное деление
Южная Корея разделяется на 1 город особого статуса (тыкпёльси), 6 городов прямого подчинения со статусом, приравненным к провинциям (кванъёкси) и 9 провинций (до). Они, в свою очередь делятся на ряд более мелких образований, включающих: город (си), уезд (кун), округ (ку), большой район (ып), посёлок (мён), район (тон) и микрорайон, деревня (ри). 
Население
Корейцы составляют абсолютное большинство населения страны. Небольшое (100 тысяч) китайское меньшинство — в основном приехавшие в страну не напрямую из Китая,Гонконга и Макао, а из Японии, Малайзии, Индии и Филиппин.

Культура



Корея обладает древней, богатой культурой. Архитектура Кореи имеет многолетнюю историю. Старейший и наиболее примечательный из памятников корейской архитектуры — дворец Кёнбоккун в Сеуле («дворец солнечного света и счастья»), построенный в 1394 году. Дворцовый комплекс разделен на несколько частей-павильонов. Вокруг тронного зала Кынджончжон располагались личные покои короля Тxэджо (годы правления — 1392—1398), основателя династии Чосон. Один из павильонов, Кёнхверу, расположен в центре лотосового пруда. На территории дворца также находится Национальный этнографический музей Кореи, в котором представлены предметы традиционного корейского быта. К северу от дворца находится Чхонвадэ («Дом под голубой черепицей») — резиденцияпрезидента республики Корея.

В мире широко известна корейская кухня.

Корейское боевое искусство тэквондо получило распространение во всем мире.

Известен корейский кинематограф, в котором работают такие режиссёры, как Ким Ки Дук, Пак Чхан Ук, Пак Кван Су, Ли Кван Мо, Кан Чже Гю, Пон Джунхо, Ли Чхандон.

Наука и образование
На высшем уровне образованием и наукой в стране занимается Министерство образования, науки и техники Республики Корея, образованное в 2008 году при слиянии Министерства образования и Министерства науки и техники. Первой национальной астрономической обсерваторией стала - Астрономическая обсерватория Кунг Хи.
Армия и внешние отношения
До сентября 1990 года формальных дипломатических отношений между СССР и РК не существовало. СССР признавал только правительство Ким Ир Сена в Пхеньяне, которое официально претендовало на роль общекорейского правительства (впрочем, аналогичные претензии высказывались и правительством РК в Сеуле). Контакты между двумя странами стали развиваться только в конце 1980-х годов, в особенности — после успешной Олимпиады 1988 г., прошедшей в Сеуле.

20 сентября 2004 года президент Южной Кореи Но Му Хён, начиная визит в Россию, отметил в интервью газете «Известия», что в 2004 году отмечается 120-я годовщина Договора о дружбе и торговле между Россией и Кореей и 140-летие переселения корейцев в Россию.

Президент отметил, что Россия и Республика Корея заключили соглашение о сотрудничестве в области космоса и создали совместный исследовательский центр. РК осуществила запуск своего искусственного спутника земли с помощью российских технологий и планирует запустить второй спутник. Россия окажет Республике Корее поддержку при подготовке космонавтов.

По словам президента, добровольное переселение корейцев на российский Дальний Восток в 1864 году произошло в очень трудный для Кореи период, когда корейцы потеряли страну. Уже позднее в связи с различными политическими и экономическими изменениями в России 172 тысячи корейцев были насильственно переселены с Дальнего Востока в Среднюю Азию[5]

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%8F" \l "cite_note-5" [6].

Несмотря на трудности, которые корейцы тогда переживали, Корея была слабой страной и не могла оказать им помощь. Поэтому Корея считает себя «должником» перед «русскими корейцами», которые благодаря своему трудолюбию достигли больших успехов в Советском Союзе и, в частности, внесли вклад и в установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Республикой Корея в 1989.

Накануне визита президента Южной Кореи Но Му Хёна в Россию большая часть комментариев корейских чиновников была посвящена организации поставок в Южную Корею российских энергоресурсов, в первую очередь — газа Ковыктинского месторождения (Иркутская область). Южная Корея импортирует 70 % энергоносителей из странБлижнего Востока и нуждается в диверсификации поставок за счет Восточной Сибири и Дальнего Востока.

Компания «Газпром», однако, не считает разработку Ковыктинского месторождения первоочередной задачей, предпочитая вкладывать инвестиции в разработку месторождений на Сахалинском прибрежном шельфе.

Религия
Основные религии в Южной Корее — традиционный буддизм и относительно недавно проникшее в страну христианство. На оба эти течения сильное влияние оказалоконфуцианство, которое было официальной идеологией династии Чосон в течение 500 лет, а также шаманизм, который был основной религией простого народа Кореи.

Согласно статистике, собранной южнокорейским правительством в 2003 году, около 46 % жителей страны не являются приверженцами какой-либо религии. Христианесоставляют 29,3 % населения (18,3 % — протестанты, 10,9 % — католики), а буддисты — 22,8 %. В Сеуле находится самая посещаемая в мире христианская церковь — церковь Полного Евангелия на Ёыйдо, членами и посетителями которой является свыше 20 тысяч верующих в неделю[источник не указан 907 дней].

Приверженцы других религий составляют около 2,5 % религиозного населения. В основном это последователи школы Вонбульгё (Вон-буддизм), и школы Чхондогё, сочетающей элементы даосизма, конфуцианства и христианства. Конфуцианство исповедуется небольшим количеством верующих, однако до сих пор в укладе жизни корейцев прослеживаются черты его влияния.

Около 0,5 % населения приверженцы секты основателем которой является Мун Сон Мён.

В Южной Корее насчитывается также около 40 тысяч мусульман.

В Корее есть также православные. Исторически миссия Православной церкви начала своё существование с конца XIX века. Первым руководителем миссии, приложившим значительные усилия по основанию здесь православия был архимандрит Хрисанф (Щетковский). В настоящее время Православная церковь в Корее находится в юрисдикцииКонстантинопольского Патриархата. Глава — митрополит Сотирий. Прихожане — в основном православные люди, приехавшие в Корею на временную работу, а также женщины из России, вышедшие замуж за корейцев. Также корейцы, переехавшие из России на историческую родину и некоторое количество коренных корейцев.[7]
Спорт
В Южной Корее есть некоторые традиционные для неё виды спорта, среди них преобладают боевые искусства, такие как тхэквондо, хапкидо и Пун Рю Сон До. Однако виды спорта из западных стран развиты более серьёзно. Наиболее популярные виды спорта — альпинизм, футбол, бейсбол, баскетбол, плавание, лёгкая атлетика , бокс и фигурное катание. В 2010 году прошёл первый национальный Гран-При
Киберспорт
Южная Корея считается родоначальницей киберспорта — спортивных состязаний по видеоиграм. Гигантскую популярность в стране приобрела игра Starcraft, став элементом национальной культуры. По официальным подсчётам, лицензионный диск с игрой имеется у каждого десятого корейца.

В Корее имеются шесть международных аэропортов: в Инчхоне, Кимхэ, Чонджу, Тэгу, Янъяне и Чеджу. Инчхонский международный аэропорт обслуживает полеты во все части мира, а другие - только азиатские направления. Аэропортовский сбор: 17000 вон, если вы летите за границу, и 4000-5000 вон, если рейс внутренний - включен в стоимость билета. Более подробную информацию об аэропортах можно получить на веб-сайте www.airport.co.kr

Морские маршруты. Пусан - самый большой порт и второй по величине город страны. Именно этот международный морской порт является главными морскими воротами Кореи (перевозки осуществляются, главным образом, в Японию и обратно). Другой международный порт - это Инчхон, который обслуживает морские линии ведущие в Китай. Любой пассажир, прибывающий в Корею паромом, имеет право временно ввести в страну личный автомобиль, если документация на него должным образом оформлена. Между Пусаном и Хаката (Фукуока) курсируют высокоскоростные морские суда на подводных крыльях.

ВРЕМЯ

Разница между Москвой и Сеулом составляет + 5 часов в летнее время (с марта по октябрь), и +6 часов в зимнее время (с октября по март).

ОБМЕН ВАЛЮТЫ, БАНКИ И TAX-FREE

Национальная валюта - корейская вона (KRW). В обращении находятся банкноты достоинством в 10000, 5000, 1000, 500 вон и монеты достоинством в 5000, 1000, 500, 100, 50, 10, 5 и 1 вону (монеты достоинством в 5 и 1 вону в настоящее время хождения практически не имеют). Во многих магазинах и рынках можно расплачиваться долларами США, однако в отелях и крупных магазинах принимают только местную валюту.

В крупных городах практически везде принимаются пластиковые карты международных платёжных систем: VISA, Master Card, American Express, Diners Club и другие. Карточку могут не принять в маленьких магазинчиках или в небольших населенных пунктах.

Банки работают в будни с 9.30 до 16.30, в субботу до 13.30. В воскресные и праздничные дни - все отделения банков закрыты. Как правило, деньги можно также обменять в отелях. Банкоматы (АТМ) - их можно найти в крупных отелях, универмагах, на станциях метро и около достопримечательностей, обычно ими можно воспользоваться с 08:00 до 22:00. Банкоматы “HanNet” работают круглосуточно и принимают большинство карт.

Налог на добавленную стоимость (НДС) взимается в Корее с большинства товаров и услуг в размере 10%. Налог включён в стоимость. НДС подлежит возврату со всех товаров с надписью “Tax Free Shopping”. Для возмещения НДС с таких товаров вам необходимо покинуть страну в течение трёх месяцев с момента совершения покупки. Большинство центров "Тax Free Shopping" расположено в универмагах или магазинах в сеульских районах Мён-дон и Чондам-дон. Если вы приобретаете товар в магазинах с надписью “Tax Free Shopping”, то обязательно получите и сохраните до выезда из страны чек об оплате. При выезде из страны сначала поставьте на чек об оплате печать в таможенной службе, показав приобретённый вами товар и чек. После этого в Cash Refund Office в аэропорту вы можете получить возмещение НДС.

ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ

Городские аэровокзалы. В Сеуле имеются два городских аэровокзала: в Сеульском Центре международной торговли и в аэропорту Кимпхо, В этих аэровокзалах можно пройти регистрацию билетов и паспортный контроль. Между городскими аэровокзалами и международным аэропортом в Инчхоне курсируют комфортабельные автобусы. Более подробную информацию можно получить на сайте www.kcat.co.kr

Такси. Такси в Корее много; они чисты, безопасны и недороги. Стоянки такси расположены почти во всех оживленных пунктах города, можно поймать машину и просто на улице. Кроме того, определенные виды таксомоторов можно заказать по телефону, но нужно помнить, что стоимость проезда в машинах, вызванных по спецзаказу, выше, чем в обычных такси. Растет число водителей такси, которые могут объясниться по-английски.

Обычные такси. Оплата проезда зависит как от расстояния, так и от времени в пути, Первые 2 км стоят W1600. Далее за каждые 168 м пробега к сумме добавляется по W100. Если машина движется со скоростью менее 15 км/час., тогда стоимость проезда возрастает на W100 каждую 41 секунду. В среднем стоимость проезда на такси от аэропорта Инчхон до центра Сеула составляет около W42000 (включая дорожный сбор), однако, если машина попадет в дорожную пробку, может получиться дороже. Стоимость проезда с 12 часов ночи до 4 часов утра возрастает на 20%.

Такси с фирменными табличками. Такси с фирменными табличками "Kind Call Taxi" и "КТ Powertel" оборудованы устройствами для синхронного перевода, кассовыми аппаратами и беспроволочным информационным терминалом с автоматической системой определения местонахождения автомобиля, благодаря чему диспетчеры работающего круглосуточно центра вызова направляют к заказчику то такси, которое находится к нему ближе всего. Оплата та же, что и у обычного такси и еще 1000 вон взимается за заказ.

Такси повышенной комфортности (Deluxe taxis). Такси повышенной комфортности, которые в Корее называют мобом тхэкси (букв, "образцовые такси"), окрашены в черный цвет, имеют желтый знак на крыше и надпись "Deluxe taxi" по бокам. Они более просторны и отличаются высоким уровнем обслуживания. Стоимость проезда - 4000 за первые 3 км пути и по W200 за каждые последующие 205 м или 50 секунд проезда, если скорость падает ниже 15 км/час. Средняя стоимость проезда от Инчхона до центра Сеула на этих такси составляет примерно W69000 (включая дорожный сбор). Водители выдают квитанции. В такси класса "люкс" нет специального ночного тарифа, Их можно найти на стоянках возле крупных гостиниц, железнодорожных вокзалов, автобусных терминалов и улицах города. Их также можно вызвать.

Многоместные такси (Taxi Vans). Существуют также восьмиместные такси-микроавтобусы. Они оборудованы телефонной системой синхронного перевода с/на иностранные языки, кассовым аппаратом для выдачи квитанций и терминалом для оплаты проезда кредитными карточками. Стоимость проезда та же, что и в такси класса "люкс". Эти микроавтобусы особенно удобны для пассажиров с большим багажом.

Городские автобусы. Способ организации автобусного сообщения в каждом городе имеет свои особенности, но практически везде есть обычные автобусы и экспресс-автобусы. Все они имеют номера и пояснения на них написаны по-корейски, английски и китайски. Стоит попросить, чтобы вам помогли найти автобусную остановку и определить номер нужного маршрута. Оплатить проезд можно монетами, купюрами или автобусной карточкой, которую можно приобрести в киоске на автобусной остановке.

Обычные городские автобусы. Это наиболее распространенный вид транспорта в Сеуле. Автобусы ходят часто, надежны и недороги. Сеть автобусных маршрутов охватывает весь город. Оплата за проезд взрослого человека составляет 600 вон, независимо от расстояния.

Городские экспресс-автобусы. Городские экспресс-автобусы более комфортабельны, оборудованы кондиционерами, делают меньше остановок и потому быстрее преодолевают густонаселенные районы. Стоимость проезда на городских экспресс-автобусах и экспресс-автобусах повышенной комфортности (deluxe) 1300 и 1400 вон соответственно.

Метро. В Сеуле, Пусане, Тэгу и Инчхоне имеются прекрасные сети метро. В городе метро - это самый эффективный и удобный вид транспорта для иностранцев. Названия станций, билетные кассы, обозначения переходов доходчиво продублированы на английском языке.

Фирмы по прокату автомобилей. Гости могут арендовать автомобили по цене от 62 000 до 460 000 вон в день. Безопасное вождение в Корее требует некоторой практики. Поскольку приезжие обычно не знают специфики правил дорожного движения и дорог к местам назначения, им рекомендуется при аренде автомобиля нанять и водителя.

Чтобы арендовать автомобиль, необходимо отвечать следующим требованиям:

· Иметь опыт вождения свыше 1 года.

· Иметь международные водительские права.

· Быть старше 21 года.

· Иметь непросроченный паспорт.

· Производить оплату кредитной карточкой.

Желающие нанять водителя гости должны быть готовы оплачивать его питание и проживание в гостинице. 10 часов работы водителя в Сеуле стоят от 142 000 до 510 000 вон, включая арендую плату за автомобиль.

Внутренние авиалинии. Корея располагает прекрасно развитой сетью внутренних авиалиний, которые связывают между собой 17 крупнейших городов страны. Их обслуживают авиакомпании "Кориан эйр" и "Асиана эйрлайнз".

Экспресс-автобусы дальнего следования. Сеул обслуживают три терминала экспресс-автобусов. Они находятся на юге - автовокзал Сеул экспресс (Seoul Express Bus Terminal), востоке (Dong Seoul Bus Terminal) и севере (Sangbong Bus Terminal) столицы.

Автовокзал Сеул экспресс - основной. Отсюда начинаются маршруты, связывающие Сеул с другими крупными городами страны. Он находится рядом со станцией метро того же названия (Seoul Express Bus Terminal) линий метро 3 или 7. Автовокзал в восточном Сеуле обслуживает в целом те же направления, но количество маршрутов и рейсов здесь меньше и интервалы между ними - больше. Он расположен вблизи станции "Кан-бён" линии метро 2. Автовокзал Санбон (около станции метро "Sangbong Bus Terminal" линии метро 7 соединяет Сеул с Чхонджу, Тэджоном, Чонджу и Кванджу).

Экспресс-автобусы повышенной комфортности (deluxe) несколько дороже обычных, но пользуются популярностью, ибо места для пассажиров в них более просторны и они оборудованы рядом удобств, таких как мобильные телефоны, телевизоры и видеомагнитофоны.

Междугородные автобусы. В Корее имеется прекрасная служба междугородного автобусного сообщения, связывающего между собой практически все города и поселки страны. Эта служба не предоставляет специальных услуг для зарубежных туристов и не имеет расписаний движения на английском языке. Посадочные места в междугородных автобусах не такие просторные, как в экспресс-автобусах, но для любителей приключений путешествие на них - интересный способ познакомиться с духом и образом жизни народа Кореи. Местные жители всегда готовы прийти на помощь туристу. Автовокзалы междугородных автобусов обычно расположены в больших городах - внутри автовокзалов экспресс-автобусов, а в маленьких городах - вблизи центра.

Внутренние паромы. Морские круизы – один из наиболее интересных способов путешествовать по Корее. Паромы связывают водными путями Пусан и Чеджудо, Мокпхо и Хондо, Пхохан и Уллындо и др.

Поезда. Пассажирские поезда, находящиеся в ведении Корейской национальной железной дороги, - это быстрый, надежный и весьма недорогой, если исходить из мировых стандартов, вид транспорта. Существуют три класса поездов: супер-экспресс "Сэмаыль", скорый поезд "Мугунхва", пассажирский поезд "Тхонъиль". Места первого класса более просторные, и в них можно свободно вытянуть ноги. По выходным и праздничным дням поезда обычно заполнены полностью, поэтому билеты лучше резервировать и приобретать заранее - в кассах железнодорожных вокзалов или в туристических агентствах. На нескольких крупных железнодорожных станциях имеются специальные кассы для иностранцев. О расписании и стоимости билетов можно справиться на сайте www.korail.go.kr

ТЕЛЕФОНИЯ

Для звонка в Южную Корею используется следующий код: 8 - 10 - 82 - "код города" - "номер абонента". В некоторых случаях телефонные коды городов пишутся с добавлением перед ним цифры "0", например: Сеул - 02. При наборе номеров коды городов необходимо набирать без первого "0" в коде. Коды некоторых городов: Сеул - 02, Пусан - 051, Тэгу - 053, Инчхон - 032, Тэджон - 042, Ульсан - 052, Кванджу - 062, Кёнгидо - 031, Канвондо - 033, Южная Чхунчхон - 041, Северная Чхунчхон - 043, Южная Кёнсан - 055, Северная Кёнсан - 054, Южная Чолла - 061, Северная Чолла - 063, о. Чеджудо - 064.

Телефоны-автоматы - для международных звонков необходимо приобрести карточку Worldphone Plus Card, с помощью которой можно сделать международный звонок с любого телефона в Корее.

Сотовая связь. Вы можете арендовать мобильный телефон с сим-картой прямо в аэропорту Инчхона, а также просто использовать местные сим-карты.

ПОЛЕЗНЫЕ КОНТАКТЫ ДЛЯ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЧАЕВ

Полиция - 112

Cкорая помощь и пожарные - 119 (только по-корейски)

Скорая помощь для иностранцев - (02) 790-7561

Центр жалоб для туристов - (02) 735-0101

Туристический информационный центр (02) 729-9497

ПОСОЛЬСТВО РФ В РЕСПУБЛИКЕ КОРЕЯ

34-16, Chong-dong, Chung -gu, Seoul 100-120

Тел: (02) 318-2134;

Тел: (02) 318-2135;

Факс: (02) 753-1569;

E-mail: rusemb@uriel.net

Часы работы: с 09:30 до 13:00 и с 14:00 до 17:30; Среда, Суббота, Воскресенье - выходные дни.

В г. Пусан есть генеральное консульство РФ: (051) 441-9904
